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PROBLEMA 5. Sea dan las rectas 
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y el plano 

π: 3 x + a y – z + 1 = 0. 

Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado: 

a) Si hay algún valor del parámetro  a  para el cual la recta r  está contenida en el plano  π.   

(4 puntos) 

b) La distancia entre las rectas  r  y  s.  (3 puntos) 

c)  El coseno del ángulo que forma la recta  r  y la recta   .:
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   (3 puntos) 

 

Solución: 

a)  ¿∃ a? /  r ⊂  π. 

Sustituyendo  x, y, z  de  r  en  π, 

3 . 1 + a ( 2 + λ ) – 2 λ + 1 = 0; en esta ecuación la incógnita es  λ. 

3 + 2 a + a λ – 2 λ + 1 = 0; 

a λ – 2 λ = – 4 – 2 a;   ( a – 2 ) λ = – 4 – 2 a 

Esta ecuación tendrá infinitas soluciones cuando:  
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, (valores de  a  distintos) por lo que no hay solución. 

 

Por lo tanto,  no hay valor de  a  / r ⊂⊂⊂⊂ ππππ . 

 

 

b) ¿d( r , s )?  

De las rectas: 
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Estudiemos la posición relativa de las rectas  r  y  s. 

Debemos estudiar la matriz ampliada:  
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   →   las rectas  r  y  s   se cruzan. 

 

Por lo que, 
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c) ¿cos α?  siendo  ( ) ⋅
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Necesitamos los vectores directores de ambas rectas.  Sabemos que ( )210vr ,,=
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Solución,  ⋅=
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